

发改委: 防止过热是下半年调控首要任务

◎本报记者 何鹏 马婧好

国家发展和改革委员会昨天召开2007年上半年经济运行新闻发布会。会上,国民经济综合司司长石刚、价格司司长曹长庆、经济运行局副局长朱宏任等人就上半年工交行业运行情况等作了通报,并就媒体关注的热点问题作了解答。

国家发改委经济运行局副局长朱宏任在昨天举行的新闻发布会上表示,今年下半年,我国将坚持把防止经济由偏快转向过热作为当前宏观调控的首要任务,同时,坚决遏制高耗能、高排放和产能过剩行业盲目发展,切实落实节能减排各项工作措施,确保煤电油运等运行要素稳定供应。

他说,为遏制高耗能高排放和产能过剩行业盲目发展,我国还将继续清理和纠正一些地方在电价、地价、收费等方面对高耗能高排放行业的优惠政策,加大差别电价的实施力度,实行更加严格的准入标准,坚决查处违法违规的在建项目。继续推进重点行业结构调整,认真执行产业政策,控制“两高一资”产品出口,加快结构升级步伐。

据介绍,下半年,我国将加快研究制定及实施有利于节能减排的经济政策,稳妥推进资源环境价格改革。加大电力、钢铁、有色、建材等行业淘汰落后产能力度,并认真组织落实。建立有效的落后产能退出机制,加快制定配套政策。加快节能减排技术研发、示范和推广。

朱宏任认为,今年以来,国家加大了对高耗能行业的调控力度,从钢铁、有色、建材、石油加工及炼焦、化工、电力等六个行业运行情况看,政策效果正在逐步显现,但增速总体依然偏快。“这种趋势如不能及时扭转,将加剧完成节能减排任务的困难。”

国家信息中心一位专家昨天在接受记者采访时表示,上述表态在某种程度上表明了国家对宏观经济的调控意愿。“这几年有关的宏观调控政策已经相继出台,宏观调控体系也比较完备,当前关键要继续稳定、完善和落实。”该专家表示。

上述专家认为,下半年可能出台的调控政策包括以下方面:一、加息;二、通过央票和特别国债等手段控制货币供给量的增长速度;三、由于财政增长超过预算,所以适度紧缩一下财政政策;四、继续控制贸易顺差,鼓励进口;五、加快分配制度改革等。



国家发改委新闻发布会现场 本报见习记者 王忠福 摄

数据看台

前5月工业企业利润9026亿元

国家发展和改革委员会25日表示,今年以来,中央坚持加强和改善宏观调控,各地区、各部门积极推动结构调整和增长方式转变,不断加大节能减排工作力度,经济运行总体保持良好态势。工业经济运行的质量和效益继续提高,产业结构不断优化,支撑条件继续改善,协调性进一步增强。

国家发展和改革委员会经济运行局副局长朱宏任在上半年经济运行新闻发布会上说,上半年,规模以上工业企业增加值同比增长18.5%,增幅同比提高0.8个百分点。工业增长结构出现了一些新的变化:内需的拉动作用进一步增强;机械行业对工业增长的贡献率进一步提高;经济运行支撑条件进一步改善。

他说,今年上半年,居民收入提高,消费结构升级加快等因素带动消费品生产较快增长。社会消费品零售总额同比增长15.4%,增幅为1997年以来新高。轻工、纺织行业产品内销比重同比提高1.6和1.8个百分点。轿车销量229万辆,同比增长25.9%。

上半年,机械行业增加值同比增长23.9%,增速同比加快2.3个百分点,数控机床、起重设备、塑料加工设备、水泥设备、混凝土机械等产品产量增长32.9%-49.8%。

朱宏任说,从产品结构看,工业行业产品结构不断优化。上半年,冷轧板卷、镀层板、涂层板、电工钢板等4大类高附加值钢铁产品产量增长49.5%,高于全部钢

材产量增幅25.6个百分点;从投资结构看,我国部分高耗能行业投资增幅呈回落趋势,装备制造业投资持续快速增长;从进出口结构看,附加值高的大型、成套设备出口快速增长,纺织品服装出口量减价增,部分“两高一资”产品出口回落。

今年前5个月,我国经济运行质量和效益不断提高;规模以上工业企业实现利润9026亿元,增长42.1%,增幅同比提高16.7个百分点;销售利润率6.34%,提高0.66个百分点。12个主要工业行业全部实现盈利。

今年以来,我国重点行业节能减排取得新进展。随着各地优化发电结构,一批大型高效机组的投产,全国火力发电供电煤耗持续下降,1-6月平均为356克/千瓦时,同比下降8克/千瓦时。

相关链接

谢伏瞻: 宏观调控卓有成效

◎本报记者 薛黎

国家统计局局长谢伏瞻日前撰文指出,判断我国目前的宏观经济形势,不仅要看到经济增长速度,还要看就业、通货膨胀、国际收支,要全面地看,要用发展的眼光看,特别是要看到过去四年来我国工业化、城镇化、市场化、国际化进程加快带来的环境和条件的变化。

谢伏瞻表示,中国经济最近四年多的快速发展是总需求水平不断提高、总供给能力不断增强的结果;是不断克服发展中的矛盾、消除发展瓶颈的结果;是中国综合国力不断增强、潜力不断释放的结果。

他指出,我国总供给、总需求关系并没有发生突变,“对比我国现阶段的经济发展和物价水平,我国宏观调控是卓有成效的。”

谢伏瞻还指出,过去四年,一些深层次的体制矛盾逐步缓解,微观经济基础发生了显著变化,成为推动经济增长的强大动力。

发改委官员谈热点

下半年价格总体水平会缓慢上升

对于社会上比较关心的价格问题,发改委国民经济综合司司长石刚分析说,从生产资料价格来看,今年以来增幅是逐月回落的。从居民消费价格来看,今年上半年涨幅达到了3.2%,主要有两个因素,一个是去年价格上涨的翘尾因素达到了1.7个百分点,新涨价只有1.5个百分点。另一个是食品价格上涨过快,对整个价格的贡献达到2.5个百分点。“其他方面的价格基本上还是比较稳定的,说明整个供求状况没有大的改变。”

发改委价格司司长曹长庆说,今年下半年价格总体水平将是一种相对稳定的态势中缓慢上涨,下半年的秋粮收成影响较大。

他说,现在国内物资供应,包括目前价格上涨的主要商品,如粮食,库存非常充裕,需求也基本稳定。当前价格上涨的一个很重要的原因是国际市场的价格带动。他认为下半年推动价格上涨的因素和影响价格下降的因素并存,相对而言,推动价格上涨的因素稍多。上半年居民消费价格指数上涨3.2%,食品价格上涨的影响为2.5个百分点,贡献率达到78%,因此今年价格上涨最显著的特征是食品类价格上涨。

曹长庆认为,农产品价格上涨有一定的周期性。以生猪为例,由于国际粮价上涨,去年猪价过低,以及疫病等因素叠加作用,造成今年生猪的生产20多年来第一次出现明显的下降,导致猪肉价格上涨。母猪怀孕后生出仔猪再长成育肥猪出栏后约需17个月的时间,因此这种上涨将会持续一定时期。

据发展改革委介绍,为保持价格总水平基本稳定,需要认真落实“米袋子”省长负责制和“菜篮子”市长负责制,及时解决粮食和副食品生产、供应、价格方面的问题。要采取财政、信贷和保险等多种措施,支持粮食、畜牧、蔬菜等主要农副产品生产,同时要从严控制玉米等粮食深加工项目,确保食物供应安全。

此外,国家将努力保持主要工农业生产资料价格的基本稳定,综合运用控制出口、增加储备、加强监管等价格和财税措施稳定化肥价格,适当控制高耗能、高污染和资源性产品的出口,加大淘汰落后产能力度,防止钢铁、有色金属、水泥等行业投资反弹。

将着力推进环保收费改革

国家发展和改革委员会价格司司长曹长庆昨天表示,下半年发展改革委将着力推进环保收费改革,逐步提高排污费、污水处理费征收标准,全面推行垃圾处理收费的制度。

他说,为调动相关企业减排的积极性,发展改革委计划分三年把现行的排污费的征收标准提高到能够补偿环境治理的成本,并且使排污企业能够适当盈利的水平。“这一项政策目前正在研究过程中。”

曹长庆说,下半年我国还将全面推行垃圾处理收费的制度,扩大垃圾处理费收取的范围。垃圾处理费标准也将逐步提高到能够补偿垃圾处理企业的收集、运输、处理等环节的成本,并且合理盈利的水平。同时有关部门将改进垃圾处理费的征收方式,降低征收的成本,提高征收的效率。

他说,由于污水处理的成本与供水成本相当,甚至更高,从长远发展的角度,污水处理费应与城市供水价格大体相当。有关部门考虑逐步提高污水处理费的标准,计划通过几年的努力达到补偿污水处理厂的建设成本、运行成本以及城市管网的维护成本的水平。

据曹长庆介绍,考虑到城镇污水处理的迫切需求,污水处理费的征收将由现在的城市逐步扩大到城镇。对于目前已经征收污水处理费的城市和城镇,要建设污水处理厂,并进行市场化的运行,提高污水处理的效率。

对上调电价申请要审慎决策

国家发展和改革委员会价格司司长曹长庆昨天在新闻发布会上说,鉴于煤炭价格保持基本稳定,电力企业的收益也在不断增长,对电力企业上调电价的申请,发展改革委需要“先观察一段时间,再审慎决策”。

曹长庆说,实行煤电价格联动机制,在煤炭价格上涨较快的情况下,对适度缓解煤价上涨对电力企业成本推动的压力,是有积极作用的。今年以来,煤炭价格出现一定上涨,重点合同煤价格上涨多一些,但是实行市场调节的煤炭价格保持基本稳定,甚至在年初的基础上略有下降。

他说,与此同时,电力企业的收益也在不断地增长,特别是去年实行煤电价格联动以后,弥补了一部分成本开支。另外,今年电力企业通过加强管理,降低了成本,“因此,我们还要再观察一段时间,再来考虑这个问题(上调电价)。”

据了解,我国五大电力集团企业今年以来多次向有关部门提交了上调电价申请。

关于长江证券有限责任公司实施客户交易结算资金第三方存管上线(第五批)的公告

根据《证券法》的有关规定,按照中国证监会对证券行业实施第三方存管工作的总体部署,长江证券有限责任公司(以下简称“公司”)与中国建设银行股份有限公司(以下简称“建行”)已于2006年7月在部分营业部实施了客户交易结算资金第三方存管(以下简称“第三方存管”)。为了充分保障客户合法权益,确保客户证券交易、资金进出的正常运行,公司将与建行合作在全部营业部实施第三方存管上线。现将有关事项公告如下:

一、实施上线是指已开通建行银证转账且经公司与建行数据核对无误的客户,公司与建行将其直接转换为第三方存管客户,转换后其交易不受影响。

二、实施批量化上线客户的范围:凡在公司所属营业部开立证券交易资金账户且仅开通建行银证转账并经公司与建行数据核对无误的客户。同时开通建行与其他银行银证转账的客户不列入本次批量化上线范围;B股账户不列入本次批量化上线范围。

三、批量化上线实施日:2007年7月28日。

四、实施批量化上线的营业部:武汉彭刘杨路证券营业部等34家营业部及服务部(具体名单附后)。

五、批量化上线后,提请客户特别注意以下事项:
1.批量化上线的客户,请前往开户营业部办理第三方存管签约手续,其中账户中余额的客户,必须补齐相关资料才能办理签约手续;自上线之日起两个月内未办理签约手续的客户,公司有权暂停其“证券转账”功能。

2.批量化上线后,营业部客户原有交易委托方式不变。

3.批量化上线后,营业部原有建行银证转账系统关闭,启用新的第三方存管转账系统。使用公司电话委托的客户,资金转账操作流程不变;使用建行电话银行的客户,请拨打建行96533完成资金转账操作,具体流程可咨询当地建行营业网点。

4.仅开通建行银证转账,但公司与建行数据(账

户名称、证件类型等)核对不一致的客户,上线后其资金转账功能将停止,建议客户提前做好资金安排,并尽快到开户营业部办理签约手续。

六、客户办理第三方存管签约时,请遵循如下要求:

(一)个人客户凭本人合法的有效身份证件原件及复印件、证券账户卡原件及建行借记卡,前往开户营业部办理签约手续。

(二)法人客户凭营业执照副本及复印件(加盖公章)、组织机构代码证原件(加盖公章)、法定代表人证明书、法定代表人授权委托书、法定代表人身份证及复印件、授权经办人有效身份证件及复印件、证券账户卡原件及建行借记卡,前往开户营业部办理签约手续。

七、为了避免业务办理过度集中,导致长时间排队等候,建议客户了解签约流程和资金划转流程,并向开户营业部电话预约签约时间。

八、已办理建行第三方存管签约的客户不受此次批量化上线的影响。

客户如有疑问,请咨询开户营业部或致电公司全国统一客服电话4008888999,也可登陆公司网站www.cjsc.com.cn查询。

长江证券有限责任公司
二〇〇七年七月

附件:营业部具体名单及咨询电话
武汉武昌路证券营业部 027-87276927
武汉武昌路证券营业部咸宁服务部 0715-8264292
武汉友谊路证券营业部 027-86890066
武汉沿湖路证券营业部 027-86883123
武汉彭刘杨路证券营业部 027-88310080
武汉胜利街营业部 027-51227888
荆州屈原路证券营业部 0716-8420963

荆州屈原路证券营业部公安服务部 0716-5234517
荆门白庙路证券营业部 0724-2345165
荆门白庙路证券营业部京山服务部 0724-7321727

荆门白庙路证券营业部钟祥服务部 0724-4231501
黄石武汉路证券营业部 0714-3802623
宜昌夷陵大道证券营业部 0717-6489281
十堰人民北路证券营业部 0719-8865079
十堰人民北路证券营业部丹江口服务部 0719-5210249
仙桃仙桃大道证券营业部 0728-3321218
仙桃仙桃大道证券营业部天门服务部 0728-5236458
西安太白北路证券营业部 028-85221681
成都人民南路证券营业部 028-86656819
重庆建新北路证券营业部 023-67738888
重庆建新北路证券营业部大足服务部 023-43732608

深圳益田路营业部 0755-82766116
佛山普澜二路证券营业部 0757-83990918
福州东大路证券营业部 0691-87613236
上海东方路证券营业部 021-68870613
上海汉口路证券营业部 021-63298995
上海番禺路证券营业部 021-62375662
上海后长街证券营业部 021-33902988
南京中央路证券营业部 025-83276888
杭州庆春路证券营业部 0671-87709296
北京展宽路证券营业部 010-68358389
天津鼓楼南街证券营业部 022-27276633
天津鼓楼南街证券营业部经济技术开发区服务部 022-66290203
大庆东风路证券营业部 0459-8979616

全国销售服务中心电话: 010-64893888-550 010-64896532

遥远的财富梦, 近在眼前

投资股票, 我信赖财富雷达

用真实数据说话, 用科学方法决策

财富雷达, 基于上市公司财务报表, 运用科学方法, 为您提供专业的投资建议。我们拥有强大的数据支持, 为您提供最准确的分析。让您的投资决策更加明智, 让您的财富增值更快!

财富雷达 股海导航 红运当头

北京拓尔思科技发展有限公司
BEIJING TOPASS TECHNOLOGY DEVELOPMENT CO., LTD.